

泉州市学生记者团泉州市第三实验小学学生记者站举行续站仪式

# 喜提新身份 187名小小新闻人来啦



主办: 泉州市教育局 东南早报

本报讯(记者颜雅珍 刘静梅 文/图)10月25日下午,泉州市学生记者团泉州市第三实验小学学生记者站举行续站仪式。该校校长赖耿丰、副校长黄芳莉出席了此次活动,并一同为该校新加入的学生记者佩戴小记者证、发放采访本。

仪式上,赖耿丰校长从泉州晚报社早报总编室副主任、泉州市青年作家协会主席唐文魁手中接过“学生记者站”的牌匾,标志着该校校园记者站迎新续站成功,187名同学正式成为早报小记者。唐文魁对同学们表示热烈祝贺的同时,也对大家提出了三点建议——做一个读书人、做一个观察家、做一个记录者,希望小记者们执笔追梦,不负韶华,努力做好一名小小新闻人。

现场,五年4班的陈紫祎同学作为学生记者代表发言,她表示,在加入学

生记者团的4年里,她在一场场活动的历练下,应对能力、写作能力、学习能力等都有了很大的提升,她呼吁大家,要珍惜学校、报社提供的平台,积极参加学习团活动,一起收获更多的成长。

仪式后,还举行了泉州市学生记者团“作家进校园”活动。中国作家协会会员、泉州市作家协会副主席兼秘书长、泉州晚报首席评论员林轩鹤为小记者们带来《阅读与写作:从书籍走向生活》的写作分享。他从阅读出发,指导大家如何积累知识,并要善于留意生活,以获得更多写作灵感。活动最后,林轩鹤还向学校赠送了他最新创作的诗集《时光行囊》,勉励同学们多阅读,多观察,多创作。

泉州市第三实验小学创办于2002年。学校创办21年来,秉承“为未来着想,为一生奠基,为孩子打造成长的乐园”的办学宗旨,以“创一流品牌,办一流名校”为办学目标,践行“以质量树品牌,以特色促发展,以服务为宗旨”的办学理念,形成“开放式、小班化、实验性”的办学特色和优势。学校先后荣获“全



187名同学正式成为一名小小新闻人

国新世纪小学语文教育研究基地校”“全国中小学棋类教学课题研究实验基地”“全国小记者培训示范校”等20多项荣誉称号。

泉州市学生记者团由泉州市教育局和泉州晚报社共同主办、东南早报承办,目前已在泉州市中小学校建立129个校园学生记者站,在册学生记者8000余人,成功开展“小记者跑两会”

“古城文化研学”“一趣读”“作家进校园”“小记者夏令营”等多个品牌活动,备受学生、家长的欢迎。



扫一扫, 关注泉州市学生记者团更多活动!

## 鲤城成立森林防火应急分队

宿燕寺、观音阁、苏夫人姑庙等3处设有防火班,全区搭建森林防火视频监控点平台



▲ 森林防火应急分队进山巡护



▲ 配备森林防火灭火物资装备

本报讯(通讯员赖良德 记者张素萍 陈思灵 文/图)秋冬季节是森林防火的关键时期。为进一步提高森林火灾应急处置能力,鲤城区成立森林防火应急分队,搭建森林防火视频监控点平台,在6个重点点位设置360度可旋转高清摄像头,并引入烟雾监测系统,通过“人防+技防”手段,筑牢森林防火“最后一公里”。

据了解,鲤城区共有森林面积约1022公顷,涉及江南、金龙、常泰、浮桥等4个街道12个社区。为加强森林火源巡护管控,鲤城区成立森林防火应急分队,并在宿燕寺、观音阁、苏夫人姑庙等3处设防火班,每班8名队员,常态化加大管控力度,确保山有人看、林有人护、火有人管。

近日,在江南街道宿燕寺,鲤城区森林防火应急分队一班驻点,8名队员在对驻点内的防火工具进行日常检查后,便携带简易灭火工具进山巡护。鲤城区森林防火应急分队一班班长吴炳希介绍,队员为周边社区的退役军人、联防队员和居民群众,驻点内每天均有队员值班,除了进山巡护,还要设检查点,对进山人员及物品落实检查,严格管控火源进山。

“除了加强队伍建设,我们还投入20

余万元,提前采购背负式便携消防水泵、背负式风力灭火器、防火头盔等森林防火物资装备。”鲤城区应急管理局工作人员介绍,除了用以充实区森林防火应急分队装备外,其余物资均纳入区应急物资储备中心管理,确保统一调度。目前,鲤城区共储备灭火弹1300余个、二号灭火工具567把、油锯26台、背负式风力灭火器17台、割灌机6台、背负式灭火水枪43台、柴刀239把、阻燃服174套等。

为进一步加强事前预防,鲤城区还搭建森林防火视频监控点平台,在6个重点点位设置360度可旋转高清摄像头,并引入烟雾监测系统,24小时对林区及林区边缘地带周围烟雾自动识别、预警监测。特别是在清明节、防火期等重要时间节点,相关部门还将通过使用无人机实行高空飞行监控,确保隐患发现及时、处置及时。

“日常工作中,我们还定期对相关人员进行专业知识培训,确保遇到火情能迅速反应、科学扑救。”鲤城区应急管理局工作人员表示,接下来,他们还将联合相关街道、部门,对居民加强森林防火知识宣传,严控野外用火,严厉打击野外违规用火行为。

## 丰泽成立立法护营商环境联动解纷室

本报讯(记者许小程 陈思灵 通讯员康璐 连博影)为完善人民法院源头化解纠纷的工作格局,持续优化辖区法治化营商环境,日前,丰泽区人民法院携手丰泽区市场监督管理局,共同成立“立法护营商环境联动解纷室”,推动解

纷工作资源整合、力量融合、功能聚合。据悉,“立法护营商环境联动解纷室”将围绕市场监管领域矛盾纠纷,由法院主动延伸司法服务,与市场监管局协调配合,深化诉调对接,根据便民、利民原则主动释法,着力推动涉企纠纷“四源”

实质化解、“共治”落地生效。

未来,法院、市场监管局将分别指派思想素质较高、调处能力较强及专业知识丰富的法官或者工作人员参与矛盾纠纷调处,指导当事人在合法、自愿的前提下进行民事调解或执行和解,引

导当事人通过法律途径依法保障其合法权益。同时,针对在市场监管领域执法办案过程中遇到的疑难法律问题,由法院选派业务对口的法官从事实认定、法律适用、执法风险等方面提出建议,常态化引导执法机关规范用权。